



NEBOJTE SE OBLUDÁRIA, PŘÍŠERNÉ JE TO VENKU !

„Měl dědeček kolotoč, sežral mu ho červotoč ...“
Patrně zásluhou dřevokazného hmyzu u nás kolotoče snad úplně a nadobro vymizely. Jak to bylo dál s dědečkem a červotočem mohou dopovědět třeba dnešní prababičky, byla to nejneslušnější rýmovačka jejich mládí a jistě si ji právě proto dobře pamatují dodnes.

Pokrok dělá divy, a tak si v čase podzimních venkovských hodů a zábav můžeme všimnout, jak současné kolotoče dokáží zatočit žaludkem a hlavou i těm, co si na ně nikdy nenasedli. Stačí se k nim přiblížit a na nějaké svezení rychle přejde chuť. Místo radosti vyzařují zlo, agresivitu a disharmonii. Při větším soustředění na jednom místě mohou být až nesnesitelné. Na lidi nevolají, ale útočí.

Jistě skvělé kombajny na zábavu expandují z re-produktorů zničující rachot. Je to jako dunící sopka, která rytmicky chrlí železný šrot! Ani hluchý kanonýr se nemůže zbavit pocitů zoufalství a tísně, když se rozhlédne kolem. Jsou na nich bestiální obrazy.

Nemyslím výjevy rádobý kosmických příšer, vylíhlých v mikrokosmu nemocného člověčího mozku. Vždyť vesmír sám je harmonickým stvořením, je prvotním zdrojem našich estetických kritérií, tedy nezná žádné ohavnosti, nic takového ze své podstaty ani produkovat nemůže.

Šílenější je pohled na „lidské obludy“! Ženské polonahé atrapy s vykuchanou duší (i mozkem) mají silikonové návnady a zadky přihalené do „roztrhaných ubrousků“. Vedle nich tupé mužské tváře. Postavy umělých nafouknutých samců. To všechno vymydlené do fosforových odstínů, proložené blikátky, kníkátky, kvílidly a kňouradly syntetických zvuků. Ještě člověka devatenáctého století, zvyklého úpět v manufaktuře, by naše současná podoba zábavy dokázala spolehlivě zabít zevnitř. Dají se k něčemu takovému vůbec vodit děti?

Pozitivní proměnu prodělala za poslední století jízda hrůzy strašidelným hradem. Harašení slizkých kostlivců a jukání po tmě mohou být něžnou a docela milou úlevou, únikem v samém středu pekla. Jenom nevím, jestli se tam dodnes platí za děs a hrůzu při vjíždění dovnitř, nebo už spravedlivě opačně, když pobaveného návštěvníka vyvázejí ven ???

Možná už někde ve vysněné budoucnosti znovu svítá na lepší časy, viděl jsem jeden takový kolotoč v pařížské čtvrti třetího tisíciletí, ve městě budoucnosti „La de Fann“, byl to jen dřevěný vyřezávaný kýč zářící všemi šesti barvami. Běželi jsme k němu a věřte mi, dal se i pohladit. *Petr Jurák*

NA MINISTRA SI PŘIPRAVILI BURČÁK A KOLO

/Miroslav/ Jediný slunečný den mezi ostrým podzimním počasím si vybrali miroslavští v sobotu 21. září, aby slavnostně otevřeli novou značenou cyklotrasu. Spojuje region jako Vinařská cyklostezka od Miroslavi přes Višňové a Horní Dunajovice do Nového Šaldorfa. Koncová stanice má své historické jméno odvozené od významu „zpívající ves“ a jistě tak s vínem a vinnými sklípky souvisí už od nepaměti.

V symbolice zahájení dominovalo víno, vinaři a burčák, k tomu slavnostní napečené koláčky. Děti je roznášely v dobových kostýmech před místním kulturním domem již od rána. Velká skupina cyklistů přijela z Brna vlakem, někteří se dopravili na start po vlastní ose. Slavnost měla přímo hvězdné obsazení špičkami politické scény, za resort životního prostředí se jí zúčastnil ministr Libor Ambrozek, s ním znojemský senátor Milan Špaček a poslanec parlamentu Ladislav Skopal. Dívka v kroji přinesla nůžky



Foto: archiv DDM Miroslav

k bráně ozdobené vinnou révou, symbolickou pásku přestříhl ministr Ambozek, který jel na zapůjčeném kole také v čele asi padesátčlenného pelotonu až do zastávky ve Višňovém. Odtud se odebral za svým dalším programem na hrnčířský festival do Kunštátu. Jak ve svém zahajovacím projevu uvedl, považuje tento projekt

za velmi zdařilý, byl již u zahájení několika vinařských stezek, ale tato se může stát jednou z nejnávštěvovanějších. Vede krásnou přírodou kolem vinohradů a nabízí možnost navštívit kulturní pamětihodnosti i řadu vinných sklípků. Vedení miroslavské radnice doufá, že se jim podaří přivést turistiku do města a jeho okolí. /pj/

Během posledních let zavedli tradici řady originálních akcí, kterými přitahují pozornost návštěvníků ze širokého okolí. Věří, že se jim tak podaří podpořit drobné podnikání, služby, a v důsledku i zaměstnanost v místě a regionu. Vinařská stezka je pak dalším propojením města do turistických programů. /pj/

V. ŽELEZNÝ: JSEM ZVYKLÝ SI VŠE ODPRACOVAT

Proč jste se rozhodl kandidovat do Senátu ve znojemském obvodu tedy i tady na Moravskokrumlovsku?

Asi před rokem jsem dostal takovou nabídku od představitelů hnutí Nezávislí ve Znojmě. Říkali mi, že hledají někoho, kdo by byl na jedné straně schopen pro Znojemsko v Senátu skutečně něco udělat, na druhé straně kdo by pomohl pozitivně rozvíjet místní trochu stojaté vody. Uvědomoval jsem si všechna rizika faktu, že budu obviňován, že nejsem odsud. Na druhé straně jsem tu na rozdíl od jiných investoval svoje peníze do vinařství v Podyjí - přes 130 milionů korun - a jsem proto s rozvojem regionu spojen mnohem

silněji než mnozí místní, kteří naopak často chtějí získat jen lukrativní práci v Praze.

Co ale může senátor při současném významu druhé parlamentní komory pro náš region udělat?

Rozumím vaši otázce. Současné pravomoce senátu jsou omezené. Na druhé straně je to místo, kde lze veřejně pojmenovat problémy, což může nastartovat tlak na jejich řešení. V našich zákonodárných sborech je velmi hlasitě slyšet zástupce severní Moravy, Ústecka nebo jižních Čech. O znojemských se to bohužel říci nedá. Lidé často ani nevědí, že nějakého senátora mají. Já mohu slíbit, že můj hlas bude určitě slyšet.

Vaši konkurenti vás napadají, že nemůžete vědět, co zdejší lidé trápí?

Pohybují se ve zdejší kraji již mnoho let. Rozhodl jsem se také, že v rámci své kampaně navštívím všech 148 obcí zdejšího okresu, abych se setkal se zástupci obcí a hlavně přímo s lidmi a osobně s nimi o jejich problémech pohovořil. Jsem zvyklý, že na rozdíl od jiných, si svůj úspěch musím tvrdě odpracovat.

Zdejší lidé trápí zejména nedostatek pracovních míst. Je to velký problém, ale s tím se potýká i řada podobně zemědělsky orientovaných regionů v Evropě. Víím, že v řadě takových krajů tenhle problém úspěšně vyřešili rozvojem cestovního ruchu, zejména

agroturistiky. Právě rozvoj místní potravinové produkce s přeměnou často poničených statků na zemědělské usedlosti s ubytovacími kapacitami pro turisty je jednou z cest, jak sem přivést investice.

Na Moravskokrumlovsku jde také o podporu opravy památek a dalších pamětihodností, které mohou přilákat turisty.

Zdejšího kraje se také výrazně dotkne vstup do EU. Musíme nyní zaměřit všechny naše síly na to, abychom vyjednali co možná nejlepší podmínky. Není možné, aby zemědělec v Rakousku měl čtyřikrát větší dotace než jeho moravský soused, který pěstuje stejnou plodinu.

/pokračování na str. 2/

PLASTOVÁ OKNA

NEJNIŽŠÍ CENA ZA NEJVYŠŠÍ KVALITU

NOVÝ PROFIL
VYŠŠÍ KVALITA
SALAMANDER
INDUSTRIE / PRODUKTE

ZDARMA:

- Vytvoření návrhu vč. cenové relace
- Zaměření stávajících otvorů
- Doprava na místo stavby
- 5 let bezplatný záruční servis

SLEVY 10 AŽ 25 % !!!

SPLÁTKOVÝ PRODEJ S NULOVÝM NAVÝŠENÍM

NEJVĚTŠÍ VÝROBCE NA JIŽNÍ MORAVĚ

RI-Trade Market, spol. s r.o.
nám. 13, prosince č. 8, 664 12 Oslavany

Telefon: 546/ 425 181, 800/ 127 965
Mobil: 608/ 505 529
Fax: 546/ 425 286
E-mail: ribmo@ri-trademarket.cz

N E Z Á V I S L Í

JDU DO VŠEHO NAPLNO

Dr. Vladimír Železný navštíví v rámci své volební kampaně všech **148** obcí znojemského okresu. Už jich navštívil **87**.

Dr. VLADIMÍR ŽELEZNÝ

V. ŽELEZNÝ: JSEM ZVYKLÝ... STANE SE ZÁMEK V KRUMLOVĚ ZŘÍCENINOU?

/pokračování ze strany 1/

Lidé vás znají především jako ředitele televize Nova. Zvládnete v případě zvolení obě funkce?

Svoji kandidaturu nevnímám jako politickou funkci, ale spíše jako určitý druh veřejné činnosti. Nepočítám s tím, že bych z televize odešel. Jsem připraven si svůj čas zorganizovat tak, abych obě věci zodpovědně zvládal. Navíc již několik let jsem zde pravidelně každý týden kvůli mým investicím. Senátor Václav Fischer také nepřestal řídit nejspěšnější českou cestovní kancelář a Richard Falbr komoru odborových svazů. Já neumím dělat věci napůl. Cokoliv jsem v životě dělal, vždy jsem se snažil, aby výsledkem byl úspěch. Stejně tak chápu svoji senátorskou roli. A TV Nova je mojí vizitkou.

Nyní jste vyrovnal své závazky vůči americké CME, se kterou jste několik let o Novu bojoval. O co vlastně ve vyrovnání šlo?

O definitivní ukončení boje o Novu. I když to bylo obtížné, bezvýtku bylo splněno rozhodnutí mezinárodní arbitráže, která sice řekla, že jsme měli právo se s Američany rozejít, ale zrušila jednu kupní smlouvu z roku 1997, na základě které jsem měl v případě jejího zrušení vrátit CME přes 20 milionů dolarů. To se stalo. Tím by také nejrůznější tlaky vůči mé osobě iniciované CME měly ustát. Podle právníků bylo vyrovnání nepřímým potvrzením o mé bezúhonnosti.



Jak odpočíváte? Máte vůbec čas na nějaké koníčky?

Odpočívám aktivně, nesnáším lenošení. Již řadu let pravidelně střílím ze sportovní pistole. A mušku mám hodně přesnou. V počátcích Novy jsem chodil pravidelně každý týden do posilovny, teď jsem to musel trochu omezit. Občas vyjedu do přírody na kole. Na dovolené jsem byl například až letos po šesti letech. Byl jsem v Toskánsku, shodou okolností jsem byl týden ubytován v Pontassieve, který je partnerským městem Znojma.

A co Vaše sportovní aktivity?

Sport sleduji spíše pasivně. V Praze chodím na fotbal. Tady jsem byl ve Znojmě na extraligovém hokeji a byl jsem doslova unesen atmosférou na stadionu. Přestože se hokej hraje ve Znojmě od roku 1933, teprve místnímu podnikateli se podařilo dostat jej do nejvyšší soutěže. To je obdivuhodné.

Děkujeme za rozhovor.

Náš zámek se nám stal symbolem všudypřítomné rezignace a lidského odcizení ve společnosti. Můžu nějak ovlivnit tunelování, špatná rozhodnutí všeho druhu a existenci nevzdělaných lidí bez charakteru na úrovních všeho typu? Český člověk má pocit, že to nejde. Nedá se nic dělat.

Náš zámek se nám tedy změnil v ruinu a našim vnukům budeme předvádět zříceninu tohoto velkolepého a ojedinělého renesančního objektu. Po všechna století od jeho založení vzkvétal, byl udržován, využíván, a ani komunistický režim nedopustil jeho úplnou devastaci. Až naše doba je tak nekulturně barbarská a změnil historickou nádhru v hromadu sutin. Není řešení.

Naši skupině nezávislých kandidátů se zdá, že to není pravda. Byly opravdu využity všechny možnosti pro záchranu zámku? Obtěžoval někdo permanentně na Ministerstvu kultury, případně dalších ministerstvech, na Památkovém úřadě či Okresním úřadě? Město je dnes jediným elementem, který by měl mít zájem na záchraně tohoto objektu. Nemůže se z toho vyvléci žádnou výmluvou, ani



Foto: archiv redakce

že mu zámek nepatří. Je to těžký úkol, ale není možno jej zamést pod koberec. To se rovná rozsudku smrti pro symbol našeho města. Musíme se alespoň pokusit jej zachránit. Přemýšlím-li, nabízí se dvě možnosti řešení :

První je vytvoření akciové společnosti, nebo společnosti jiného typu s účastí města a místních podnikatelských subjektů. Cílem společnosti by bylo odkoupení zámku a následně s finanční podporou města a podnikatelů za využití všech možných státních sub-

vencí, či dalších programů, postupně obnovení prostor zámku. Našemu městu zoufale chybí smuteční obřadní síň, slušné prostory pro městskou knihovnu. Dům dětí je neustále omezován (v konijně zámku je skvělá velká tělocvična). Nejsou slušné prostory pro podnikatele, či informační centrum. Také kanceláře městské správy nejsou zcela uspokojivě řešeny.

Druhým řešením je bojovat za umístění školy, ústavu či muzea do celého zámku nebo do části jeho prostor.

Tedy zainteresovat stát na koupi a využití jeho prostor. Je mnoho ústavů, které byly vysídleny restituenty a hledají pro své umístění prostory.

Jistě, tento problém je velmi složitý, ale vyžaduje aktivní přístup. Na jeho konci musí být konstatování, že jsme udělali, co jsme mohli. Pomozte nám tento odvážný plán realizovat. Volte aktivní přístup k tomuto i jiným problémům.

*Ing. arch. Kudrová Daniela
Sdružení nezávislých kandidátů
- konečně něco pro občana*

POKRÁCENÝ PŘÍDĚL PENĚZ NA SPOTŘEBITELE TEPLA NAŠTĚSTÍ NEDOPADNE

/Oslavany/ Celkem o milion korun se zkrátí částka, kterou mělo získat město Oslavany ze Státního fondu životního prostředí. Úsporný režim po letních povodních je citelný. Město mělo přislíbeno celkem dvanáct milionů korun. Z toho bylo sedm milionů ve formě dotace na velmi nestandardní situaci související s potřebou urychleně dokončit plynofikaci města a vybudovat také úplně novou kotelnu pro sídliště. Dalších pět milionů byla přislíbená půjčka z fondu. Je úročena pouze dvěma procenty a navíc má i posunutou splátku.

Jak nám řekl místostarosta Oslavan Miloš Musil, byla v předcházejícím týdnu pokrácena právě část půjčky.

Fond při jiném způsobu výpočtu rozdělil společnou položku zvlášť na kotelnu a samostatně na rozvody tepla a tím došlo ke snížení finální částky. Změna ve financování se podle místostarosty v žádném případě nedotkne konečné ceny tepla pro uživatele bytů. Město věří, že je schopné se s tímto rozdílem vypořádat a financování zvládnout. Vytápění má začít ve zkráceném termínu již na konci září, oproti loňské nešťastné topné sezóně se cena za jeden gigajoul tepla sníží z 671 Kč na 399 Kč a další výrazné úspory vzniknou zamezením ztrát, kdy staré parovody dálkového vytápění dokázaly postráčet čtyřicet až sedmdesát procent dodávaného tepla. /pj/

KONČÍ SEZONA RAJČAT A MELOUNŮ ...

Ano, léto je za námi a výsledky naší úmorné práce na zahrádkách jsou pěkně narovnány ve sklepních kójkách. Ne vše se ovšem dalo zpracovat, či přímo zkonsumovat. Část bezesporu skončila v kontejnerech před našimi domy. Proč také ne, vždyť jejich svoz jsme si řádně zaplatili. Alespoň většina. Jenže má to jeden háček. Po průjezdu popelářského vozu byly sice popelnice prázdné, jenže spresovaný ovocně-zeleninový koktejl pustil své šťávy na silnici. Ty se staly útočištěm pro všeliký hmyz a byly i zdrojem nevábného zápachu.

Nepříjemný problém se dostal i na poslední jednání Zastupitelstva v Moravském Krumlově. Z některých názorů byla cítit kritika na adresu místní Technické a zahradní správy, která se o svoz odpadu stará. Že mají zastaralé auto, že samotný svoz je neefektivní a oproti „profesionálním“ firmám dražší a vůbec, že TAska by odpad svážet neměla, ať se stará o zeleň. Jenže i tato mince má druhou stranu. Bylo by jednoduché a lákavé zadat svoz a likvidaci jiné firmě, „Bobra“ prodat a lidi propustit. Jenže relativně nízké ceny služeb svozových firem mohou být dočasné. Vždyť jejich prvořadým úkolem je tvořit zisk, pro který budeme muset napřesrok všichni sáhnout hlouběji do kapsy. Těžký úkol, jak rozhodnout, případně na nové Zastupitelstvo. /mape/

VADY NA IVANČICKÉ KRÁSE

V čase předvolebním říkáme si častěji než kdy jindy, že politika je špinavá záležitost, o níž slušný člověk nezavádí ani náhodou. A jelikož demokracie je způsob řízení obce, kdy jsou lidé různými způsoby nuceni ke stálému osobnímu angažmá, jehož přímým instrumentem jsou volby, někdy se zdá, jako by té špíny ve věcech veřejných bylo více než kdykoliv jindy. Jako by právě v demokratickém režimu byly tyto záležitosti pokleslejší, špinavější, zkrátka vhodné jenom tak pro zlotřilce...

Ale politika - „věci obce“ (z řeckého polis - obec) je právě taková, jaká je obec sama, proto také nic lidského jí není (a nemůže být) cizí. Jak známo kocourkovství občané dělali zase jenom kocourkovskou politiku. Občané vstřícní ke korupci, lhostejní k přirozenému i sociálnímu prostředí v němž žijí, líní angažovat se („něst svou kůži na trh“), vytvářejí ideální prostor pro korupci a lumpárnu. Stejně jako pasivní občan, jehož „blbá nálada“ ochromila do pozice „stojí v podřepu“.

Moc, její způsob chování -

arogance, bohorovnost, korupce apod. je v demokracii dokonalým zrcadlem stavu společnosti. V tom je jeden z kladů demokratického způsobu vlády. Zde si případného zločince musíme do vedoucí funkce nejprve zvolit sami. Dáme-li zloději příležitost, krade. Nachytáme-li ho na hruškách, nevěřme, že nám je chtěl přinést v košíku až do našeho domu.

Pozorně se dívejme na výsledky naší moci (moci nad námi) a ptejte se, proč vznikají „vady na kráse“. Právě v tomto předvolebním čase je

třeba naší pozornosti. Konkrétně v Ivančicích: Jak vznikl obrovský dluh města, jakým způsobem se splácí a jaký bude jeho další vývoj? Nečeká nás osud Rokytnice nad Jizerou? Jak si občané a jejich zástupci v městské radě představují další vývoj města a jeho okolí ve střednědobém i dlouhodobém horizontu? Jaké místo má v tomto plánu životní prostředí? (Kauza bentonit je dostatečným mementem, připomínající naši trestuhodnou lhostejnost i ziskuchtivost.) Jakým způsobem je město chráněno před ekologickými či přírodními katastrofami? Například chceme-

li stavět rybníky, jsme schopni hospodařit na těch stávajících? V souvislosti s letošními povodněmi je to bezpochyby aktuální téma. Krajina lidem neuvážené kroky vrací. Je udržitelný stav komunikací a dopravy? Můžeme být spokojeni s úrovní kulturního života ve městě? (Je KIC Ivančice dobrým zázemím pro místní kulturu? Je v pořádku výše každoroční dotace pro kabelovou televizi ve srovnání s výší dotací pro jiné kulturní a společenské organizace?) Opravdu se nedá dělat více pro místní architektonické památky? Není možno čerpat z grantových projektů

evropských rozvojových fondů? Čeká i další památkový osud domu „U tří kohoutů“?

Události kolem petice za ivančické referendum z roku 2000 (v současnosti řešené Ústavním soudem), kdy byl vedením města zpurně ignorován hlas více než tisícovky občanů, minimálně napovídají, že místní politika je retardována špatnou schopností vedení města komunikovat a naslouchat formulacím občanských pochyb, nejistoty či nesouhlasu. Pokusíme se s tím něco dělat? Anebo je nám to lhostejné a nechť po nás přijde třeba i potopa?

Libor Vodička

RUPOS, s.r.o.
Makléřská společnost

Specialista na reality,
úvěry, pojištění, spoření
a právní služby

přijme obchodního ředitele - ředitelku

nejlépe s praxí v oboru bankovníctví a pojišťovnictví,
dále přijme pracovníka pro sjednávání a vyřizování
průmyslových rizik a likvidaci pojistných událostí
v regionu Jihomoravského kraje.

Zájemci se mohou hlásit do 10. října na sídle firmy:
Palackého nám. 10, Ivančice, nebo na mobilním
telefonu: 602/ 513 286.

JSME VÁŠ BEZPLATNÝ FINANČNÍ PORADCE



IVANČICE, V OLŠÍCH 1

tel./fax: 546/ 43 43 70
tel.: 546/ 43 72 10
mobil: 603/ 83 35 60

- **PRODEJ A POKLÁDKA PVC, KORKU, LAMINÁTOVÝCH A DŘEVĚNÝCH PODLAH**
- **OBKLADY A DLAŽBA**
- **PŮDNÍ VESTAVBY A NADSTAVBY**
- **SÁDROKARTONOVÉ KONSTRUKCE**
- **REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER**

UHLÍ • STAVEBNINY

Ing. Vladimíra Hladíková
SUCHOHRDLY U MIROSLAVI 98

☎ **515/ 333 121, 334 276**

nabízíme:
krbová kamna
dřevěné brikety

doba hoření 2 hodiny



nejkvalitnější hnědé uhlí z Bíliny

Mor. Krumlov
Obchodní dům
515/ 324 587



Ivančice
Oslavanská ul.
546/ 452 232

dvoulůžka **od 5.425,-** • válendy **od 1.880,-**
sedací soupravy **od 12.990,-** • matrace
kuchyňské linky (délka 180 cm) **od 7.990,-**
obývací stěny • velký výběr levných koberec

Rozvoz zboží zajištěn

S NÁMI NA TO MÁTE



OKRESNÍ HOSPODÁŘSKÁ KOMORA BRNO-VENKOV

Nové sady 30, 602 00 Brno, tel.: 543 242 600, fax: 543 242 600

- Máte zájem získat úvěr ?** • Kontaktujte se na OHK Brno-venkov
- Komu je tento úvěr určen ?** • Malým a středním podnikům
• Stávajícím i začínajícím podnikatelům
- Co úvěrový program nabízí ?** • Mikro úvěry od 100 tis. do 1 mil. Kč
• Malé úvěry od 1 mil. do 4,3 mil. Kč
- Jaké jsou výhody úvěru ?** • Rychlé vyřízení žádosti o úvěr
• Zvýhodněný poplatek za vyřízení úvěru
• Úhrada poplatku jen při poskytnutí úvěru
• Možnost kombinace několika úvěrů
• Odbornou asistenci při vyplnění žádosti

START

zvýhodněný úvěr pro začínající podnikatele a živnostníky

KREDIT

program úvěrů pro malé podnikatele a živnostníky

TRH

program podpory malých a středních podnikatelů

VESNICE

program podpory malého a středního podnikání v obcích do 2999 obyvatel

PROVOZ

Program provozních úvěrů pro malé podnikatele na území vybraných regionů

Kontakt: Vladimír Nedoma, ředitel OHK Brno-venkov

tel.: 543 242 600, 603 421 691, e-mail: info@ohkbv.cz, www.ohkbv.cz

NEJRYCHLEJŠÍ PENÍZE NA COKOLI CHCETE.

GE Capital Bank
Přinášíme dobré věci do života

- Půjčíme Vám až 150 000 Kč
- Bez ručitele
- Žádné dlouhé papírování
- Půjčku si můžete pojistit

www.exprespujcka.cz 800 10 30 60

ZÁMECKOU EXPOZICI SI ZAŘÍDILI HASIČI SAMI

/Oslavany/ Novou expozici si mohou prohlédnout od poloviny září návštěvníci oslavanského zámku. V přízemních prostorách na ně čekají unikátní exponáty z historie hasičské techniky. Velkému sálu vévodí nově zrestaurovaná ruční hasičská stříkačka z roku 1904. Tento koňmi tažený stroj dokázal ručně napumpovat až tisíc litrů za minutu a poháněli ho přes mohutné páky vždy čtyři statní chlapi, ale i ti se museli tak po deseti minutách vystřídat za čerstvou silu. Ve své době nejmodernější stroj měl i vyrovnávací vzduchovky, aby voda z proudnice tryskala rovnoměrně bez přerušování. Jak nám řekli místní hasiči, skládali historickou stříkačku teprve v samotném sále tak, jak bylo možné její jednotlivé díly pronést úzkými dveřmi, nebo oknem. Expozici si vybudovali



sami ve volných chvílích a spolu s opravou vnitřních zámeckých prostor vznikala již od dubna. Představuje měřeno časem neuvěřitelných 1.250 hodin obětavé dobrovolné práce a k ní ještě 35 tisíc korun z vlastní hasičské pokladny vyprodukovaných sběrem a odvozem kovového odpadu. Stálá výstava ukazuje originální dokumenty od založení sboru v roce 1895. S nimi i dobové fotografie, na nichž ještě mnozí návštěvníci poznali své příbuzné a známé. U jednotlivých nástrojů a spojovacích dílů je dobře vidět vývoj technologií s nimiž vznikaly. Mosazné hydranty i třeba do zlata vyleštěné proudnice jsou hotovým uměleckým dílem. Dokladem o koloritu doby je i ústřední obraz z roku 1956, kde budovatelským pohledům vévodí sličná usměvavá žena držící sošku Svátého Floriána. Není novou místní patronkou hasičů, jak se může zdát z výrazu tváře, ale snad prý manželkou samotného malíře Langa, autora tohoto díla. Stoletý Floriánek se také objevil po čtyřiceti letech právě v den zahájení výstavy a stal se tak poslední ozdobou nové trvalé expozice. Ta je přístupná po ohlášení, nebo vždy ve dny, kdy se zámek otevírá veřejnosti k prohlídkám interiérů. /Text a foto: Petr Jurák/

Olbramovické hody měly letos netradičního hosta. Stal se jím ředitel Novy Vladimír Železný. Ten v těchto dnech objíždí všechny obce znojemského okresu, a tak zavítal i do Olbramovic na tamní vyhlášené hody. Jeho přítomnost vzbudila mezi místními lidmi doslova pozdvižení. Jakmile se objevil na násvi v centru oslav, stal se na více než půl hodiny zajatcem davu. Odpovídal na otázky, podepisoval fotografie, rozdával i několik výtisků své knihy. „Je to milé, že se k nám pan doktor Železný přijel podívat,“ říká Jaroslav Martiňák, „doutám, že se tu ještě zastaví.“

Pak si už Vladimíra Železného vzala do parády místní omladina. Stárková Olbramovických hodů Tonicika Malá si Vladimíra Železného odvedla k máji a vyzvala jej k tanci. Omladina vytvořila kolem tančících kruhů a za hlasitého zpěvu sledovala, jak stárková vytáčí Dr. Železného v kole. Polku vystřídal valčík a stárkovou v náruči Dr. Železného několik dalších tanečnic. „Pan Železný mě mile překvapil. Je to příjemný



člověk a dobrý tanečník,“ pochválila taneční vystoupení ředitele Novy Tonicika Malá. Taneční umění Vladimíra Železného nakonec ocenili bouřlivým potleskem všichni přítomní. To už se ale Dr. Železný nesl na ramenu místních mladých a připíjel si z opeplené láhve tradičním burčákem se stárkem Olbramovických hodů Markem Šabakou.

Vladimíra Železného po celý den doprovázel starosta Olbramovic Vlastimil Černý. Po oficiálním přijetí spolu u sklenky vína pohovořili o místních problémech. „Dr. Železný se zajímal o naše problémy v zemědělství, nezaměstnanost a dopravní infrastrukturu,“ řekl starosta Černý, který Dr. Železného upozornil i na to, že se obci kvůli povodním pozdrží dotace na výstavbu kanalizace a domu s pečovatelskou službou.

MAŠŮVSKÉ TRIDIUM NA TÉMA ZLO A NÁSILÍ

/Hluboké Mašůvky/

Třidenní program nabízel zájemcům během předposledního zářijového víkendu jedno z nejvýznamnějších poutních míst jižní Moravy v Hlubokých Mašůvkách. Farní správa spolu s obecním úřadem a Diecézní Charitou v Brně uspořádali Tridium k svátku Panny Marie Bolestné.

Program obsahoval půldenní seminář, poutní odpoledne, diskusní setkání účastníků, duchovní část i prostor pro vlastní meditaci. Páteční zahájení vrcholilo žehnáním nově opraveného Památníku obětem zla a násilí, který vznikl za poutním areálem již po druhé světové válce. Ústí k němu nová sedmibolestná cesta stavěná v minulém roce zahraničními studenty a dobrovolníky.

Kupodivu až dodnes je

pod mohylou padlých „přizdoben“ prý neodstranitelným, ale už dávno nestoudným symbolem zabíjení v podobě pravého válečného kanónu s hlavní otočenou na západ.

Sedmibolestná tematika je stále přítomná také v dnešní době. Vyjadřuje trápení celých národů pod vládou tyranů i osudy běženců i žal matky. Pro jednotlivce je příležitostí, jak skrze tyto symboly a obrazy nalézat cestu k vnitřní vyrovnanosti. Již staří křesťané věděli, že v trápeních lidská bytost zraje, nachází jiné hlubší hodnoty. Řečeno velmi zjednodušeně, je pochopení a prožití této symboliky nejen duchovním prohlubováním člověka, ale u nás třeba tolik potřebnou očistnou kúrou pro utrápenou duši, léčivou meditací, nebo chcete-li psychoterapií. /pj/

DALŠÍ BUDOVA PRO OKRES

/Ivančice/ Originální sochy z morového sloupu a jiné kamenné exponáty z muzejního depozitáře budou veřejnosti zpřístupněny pod stříškou arkády historické radniční budovy v Ivančicích.

Muzeum postupně vyklidí obývanou část dvorního křídla, aby uvolnilo i tyto prostory pro radnici, která se připravuje na plnění funkce malého okresu. To zahrnuje služby dosavadní státní správy pro region s 22,5 tisíci obyvateli a úpravy k tomu potřebné si mají vyžádat na pět milionů korun. /pj/

Veškeré úřady nově utvářené okresních správních center představují až osmdesát procent funkcí dosavadních okresů, a tak se ani v Ivančicích nakonec do jedné budovy nevejdou.

Sídlit budou po svém dokončení a soustředění celkem ve třech objektech, přitom je patrná snaha připravit vyřizování podobných úředních záležitostí pro občany vždy v jedné budově.

V místě dosavadních výstavních a skladových prostor muzea bude zřízeno kontaktní informační centrum pro přichozí veřejnost. /pj/

KŘÍŽOVKA PRO VOLNÝ ČAS

V tajence naleznete moudré přísloví: Proti našemu narození a smrti ... (pokračování v tajence).

Trier, lebt, somma, Chad, ZMS	Střešní roury	Štamprdle	Jinak (hovor.)	Rozpouštěl se	SPZ aut Olomouce	•	Zástěra u kroje	Dramatik	Ochotní	MPZ aut Tuniska	•	Zbabělec	Pozabijet	Oděv (expr.)	Tropická dřevina	SPZ aut Ostravy	Výskot	a (ital.)	Nakrájej	Mýt (rozkaz)	Sopečný kužel	Soudec (angl.)
Alkoholem omámeno						Neoblíb. spolužák					Pocit harmonie											
Stoka						Obděláván Zkr. měny Zambie					Patřící do rohu Rozsekni							Cupido				
Letopis						Vznik Ch. prvek zn. V				Uzbecký hudební nástroj Předložka						S určitým počtem Konfeta (angl.)						
Poněvadž (hovor.)				2. díl tajenky 3. díl tajenky																		
MPZ let. Sýrie			Kmín (slov.) Psaní						Pohádková země Závěr			Zn. váhové míry Bluma		A nikoliv	A tytéž Prchat (chem.)						Plošná míra	
•	Ichor	Chlapecké jméno Žijete (něm.)				Posvátná věc	Iniciály filozofa Kanta Evropan			Název hlásky Zvratné zájmeno			A tak dále Mužské jméno									
Okusovatí ostatky lesního zvířete																						Čizí žen. jméno
Neprínést								1. díl tajenky Zápor														
Tropický pták						Zdůraz. zápor				Ženské jméno MPZ aut Španělska				Anglická předložka Ch. zn. jódu								
Citoslov. sykotu						Cesta mezi domy					Dívčí jméno											

Vážený podnikatelé, využijte možnosti prezentace vaší firmy formou vlastní křížovky v ZRCADLE, do které Vám umístíme tajenku, dle vašeho přání.

Pro bližší informace volejte: 608 252 541

STĚHOVÁNÍ MUZEA ZAČÍNÁ

/Ivančice/ Přelom letošního září a října se stává dalším významným mezníkem v životě ivančického muzea. Opouští svá dosavadní pracoviště v historické radniční budově a začíná velké stěhování celého inventáře do nové budovy na rohu Široké ulice. Od poloviny září již bylo vidět, že se nová budova, patřící ivančickému Retexu, vyklízí a stěhuje. Muzeum má na její další užívání podepsanou smlouvu, ale mnoho dalších věcí zůstává v této záležitosti ještě nevyjasněných a nedořešených, uvedl Mgr. Reček, ředitel muzea. Nikdo zatím nedokázal spolehlivě sdělit, kdy bude provoz pro veřejnost na novém působišti v plném rozsahu. Jisté je to ale pro muzeum šance využít dominantní budovu na frekventovaném místě a zkusit probudit zájem obyvatel o svou práci. /pj/

HENYCHOVÁ V KRUMLOVĚ



/Moravský Krumlov/ Pro milovníky pohodové a romantické hudby, kteří nepohrdnou ani milým a upřímným slovem, připravila zpěvačka a kytaristka Eva Henychová svůj recitál v prostorách Slovenské epopeje na zámku v Moravském Krumlově. Smyslné texty vlastních písniček a zvukné tóny kytary si zájemci budou moci vychutnat v pondělí 30. září od 19.00 hodin. /abé/

PREVENCE PROTI DROGÁM

/Moravský Krumlov/ Od počátku školního roku běží soutěž zaměřená na protidrogovou prevenci. Nese výstižný název „Den proti drogám“. Pořadatelem je sdružení Rodiče proti drogám spolu s Městskou policií Moravský Krumlov. Stejně jako v předcházejících pěti letech se soutěže zúčastní žáci, studenti a učni ve věku 14ti až 16ti let. Na zadané téma „Já a svět, ve kterém žiji“ se mohou vyjádřit libovolným literárním útvarem, nebo kresbou. K tomu je vyhlášena i hudební soutěž. Celá akce vyvrcholí zveřejněním vítězů v pátek 15. listopadu v Moravském Krumlově. Vítěz bude vyhlášen pro každou věkovou kategorii zvlášť. Každý z nich získá hodnotnou cenu, někteří mimo jiné sadu mobilního telefonu. /mape/

PLOŠINA MÍSTO ROZHLEDNY

/Hlína/ Příznivci turistiky měli příležitost se za slunečné soboty 21. září vydat na místo budoucí rozhledny VI. Menšíka v obci Hlína. Téměř 150 účastníků prvního pochodu k místu rozhledny slyšelo slavnostní fanfáry, zpěv ivančického pěveckého sboru a úvodní slova zástupce KČT a starostů Ivančic a Hlíny.

Pozornost všech přítomných na sebe poutala výsuvná plošina, z níž bylo možno vidět to, co z vyhlídkového patra budoucí rozhledny. Zájemci u organizátorů získali pamětní list a otisk speciálního razítka. Mohli si zakoupit barevnou pohlednici s leteckým snímkem obce Hlína. Výtěžek z prodeje těchto pohlednic, které pro držitele mimo jiné znamenají volný výstup při otevření rozhledny, poputuje na speciální sbírkové konto, na kterém se shromažďují prostředky na stavbu rozhledny. Jak nám řekl jeden z organizátorů setkání, v současné době se dokončuje projektová dokumentace a shromažďují se peníze. K polovině září byla vybrána částka více jak 300 tisíc korun z potřebného milionu. /abé/

Školní klub a družina Oslavany

• **Zájmové kroužky ŠKaD:** Orionaček, Klub Sluníčko, Keramika hrou - mladší a starší, Šíkula - mladší a starší, Volejbal - pro děti od 6. třídy, Vybíjená, Divadelní klubáček, Taneční klub Orion, Country tance, Disco tance, Šití na sebe, Atletika, Cvičení rodičů s dětmi, Aerobic pro ženy, Lezecký kroužek, Sebeobrana. Dále v říjnu budou navíc tyto kroužky: Jazyky, matematika, Keramika rodiče s dětmi, Florbal. Do kroužků se není třeba někde hlásit. Přijďte na schůzku, kde dostanete přihlášku. Informace ve ŠKaD Oslavany na tel.: 0502(546)/423 520.

DDM Moravský Krumlov vyhlašuje

výtvarnou a literární soutěž pro děti z MŠ, ZŠ a SŠ s tématem **CO MI CHYBÍ V NAŠEM MĚSTĚ.**

Uzávěrka soutěže bude 31. října 2002.

Práce vyhodnotíme, nejlepší v každé kategorii odměníme a výsledky předáme novým zastupitelům města.

Kulturní a sportovní programy 30. září - 13. října

Kulturní a informační centrum Ivančice

- **3.10. v 8.30 a 10.30 hod. - Mokrá říše.** Divadelní výpravná pohádka pro MŠ, ZŠ a maminky s dětmi. Účinkuje Mladá scéna Ústí nad Labem a Černé divadlo. Kino Réna Ivančice. Vstupné: 40 Kč.
- **10.10. v 19.00 hod. - Ivo Jahelka - Pojízdná soudírna.** Recitál známého písničkáře. Sál kina Réna Ivančice. Vstupné: 120 Kč.

Fotbalový oddíl TJ Moravský Krumlov provádí nábor do žákovských mužstev. Ročníky 92 až 88. Tréninky mužstev jsou každé úterý a čtvrtek v 15.45 hodin. Informace u p. Brabce nebo na tel. čísle: 602/506 886.

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov

- **30.9. v 19.00 hod. - Recitál Evy Henychové.** Epopej na zámku v MK.
- **5.10. v 17.00 hod. - „Poézie, jak si pořád krásná“ IV.** - vystoupení recitátorů. Epopej na zámku v Moravském Krumlově.
- **7.10. v 18. hod. - Přednáška „Úspěchy letecké archeologie na jižní Moravě“.** Přednáší ing. Miroslav Bálek. Galerie Knížecí dům.
- **8.10. - Přednáška o drogách.** Pro školy v kinosále. Začátky v 8.00, 9.45 a 11.30 hod. Bezplatný pořad.
- **9.10. v 19.00 hod. - Na správné adrese.** Komédie v podání divadelní společnosti HÁTA. Hrají: Lucie Zedníčková, Ivana Andrllová, Olga Želenská, Martin Zouhar, Vladimír Čech, Zbyšek Pantůček. Kinosál MK.
- **10.10. v 17.00 hod. - Afrikou domů na kole.** Beseda s cestovatelem J. Tomšičkem. Sál MěKS. Vstupné: 20 Kč.

Kulturní a informační středisko Oslavany

- **6.10. v 15. hod. - Komorní koncert barokní hudby.** Účinkují: Klára Zavadilová - flétna a Aleš Kamenec - kytara. V zámecké kapli, vstupné dobrovolné. Pořádá Místní org. KDU-ČSL.
- **11.10. ve 20.00 hod. - Taneční zábava se skupinami LUSY a SPIRITH.** V Dělnickém domě, vstupné 50 Kč.

TJ SOKOL Moravský Krumlov oznamuje:

CVIČENÍ PRO ŽENY:

pondělí od 19.00 hod. - P-CLASS, cvičí Yvona
středa od 19.30 hod. - AEROBIC, cvičí Hanka
čtvrtek od 19.00 hod. - STEP AEROBIC, cvičí Yvona

CVIČENÍ PRO MLADŠÍ ŽÁKY:

pondělí od 15.30 hod. - začíná se od října

CVIČENÍ PRO RODIČE S DĚTMI:

pozor změna - pondělí od 16.30 do 17.30 hod.

Dům dětí a mládeže Moravský Krumlov

DDM Moravský Krumlov vyhlašuje výtvarnou a literární soutěž pro děti z MŠ, ZŠ a SŠ s tématem **Co mi chybí v našem městě.** Uzávěrka soutěže bude 31. října 2002. Práce vyhodnotíme, nejlepší v každé kategorii odměníme a výsledky předáme novým zastupitelům města.

• **30.9. - 4.10. - Týden otevřených dveří na DDM.** Přijďte se podívat a pobavit. Můžete navštívit zájmové kroužky a nemusíte mít vyplněnou přihlášku. Dveře máme otevřeny i pro rodiče a dospělé.

• **od 1.10. každé úterý od 14.00 hod. - Magi Knight.** Fantazy klub plný nadpřirozeného tajemna s novou hrou, vhodnou pro všechny věkové kategorie.

• **4.10. od 14.00 hod. - Turnaj v elektronických šipkách.** Proběhne v klubu Poškošlák. Registrovat se můžete v průběhu celého týdne. Vlastní šipky jsou vítány. Vítěz obdrží diplom a sladkou odměnu.

• **5.10. - Uherské hradiště a Buchovice.** Autobusový výlet pro všechny děti a jejich rodiče. Odjezd od DDM v 9.00 hod., příjezd asi v 18.00 hod. Cena: děti 290,- Kč, rodiče 350,- Kč (v ceně vstupné na zámek a do Slovác. muzea).

• **7.10. v 15.00 hod. - Malování na silonky.** Tvořivá dílna pro šikovné ruce. Zájemci, přijďte v pondělí na DDM a ozdobte si své punčochy, ponožky či podkolenky vlatnoručně malovaným vzorem. Cena 15,- Kč.

• Činnost zájmových útvarů bude zahájena v říjnu. Na dotazy Vám rádi odpovíme osobně, telefonicky na čísle: 515/322770, elektronicky na adrese: ddmk@mboxzn.cz nebo ddm.mkrumlov@zn.orgman.cz.

Zveme vás na čtvrtý ročník minifestivalu poezie s názvem

„Poézie, jak jsi pořád krásná“ IV

Vystoupení předních českých recitátorů se uskuteční v sobotu 5. října v 17.00 hodin v Epopeji na zámku v Moravském Krumlově.

Uvidíte a uslyšíte Otakara Blahu, Radima Šípa, Julii Goetzovou, Aleše Kubíka, Radovana Pláška, Janu Machalíkovou, Dušana Utínka, Ivu Uhlíkovou a Petra Rakušana. Jako hvězdy večera vystoupí Hana Kofránková a Libor Vacek. Hudební doprovod: Michal Hubáček. Vstupné dobrovolné. Dušan Utínka

Dům dětí a mládeže Ivančice

• **30.9.-4.10. - Kamínek štěstí.** Akce pro ZŠ na podporu volnočasových aktivit v zatopených oblastech.

30.9.-31.10. - Sběr kaštanů aneb pomáháme prasátkům. Vyhrává ten, kdo přinese největší množství kaštanů. Kaštany vybíráme od 9.00 do 17.00 hodin v DDM. Vyhodnocení proběhne 1.11. ve 14.00 hodin.

1.10.-31.10. - Kdo jsem? Zábavná vědomostní soutěž v DDM.

9.10. v 18.00 hod. - Učte se lépe s psychowalkmanem. Seminář o audiovizuální stimulaci. Poplatek: 20,- Kč.

13.10. - Velká pardubická. Odjezd od DDM v 7.00 hodin do Pardubic, poplatek za dopravu: 250,- Kč.

Program kin

KINO RÉNA IVANČICE

tel.: 546 451 469

2.10. ve 20.00 hod.
KÓD NAVAJO
Film USA, české titulky

6.10. ve 20.00 hod.
KRÁL ŠKORPION
Film USA, české titulky

9.10. v 17.00 hod.
ASTERIX A OBELIX: MISE KLEOPATRA
Pohádka USA, v českém znění

13.10. ve 20.00 hod.
NEVĚRNÁ
Film USA, české titulky

KINO MORAVSKÝ KRUMLOV

tel.: 515 322 618

2.10. ve 20.00 hod.
AMÉLIE Z MONTMARTRU
Komédie Fr., české titulky

5.10. ve 20.00 hod.
6.10. v 17.30 a 20.00 hod.
PAVOUČÍ MUŽ (SPIDER MAN)
Dobrodružný film USA, české titulky

12.10. ve 20.00 hod.
13.10. v 17.30 a 20.00 hod.
VANILKOVÉ NEBE
Milostné drama USA, české titulky

KINO OSLAVANY

tel.: 546 423 018

5.10. v 18.00 hod.
VZOREC PRO VRAŽDU
Film USA, české titulky

6.10. v 18.00 hod.
MUSÍM TĚ SVĚST
Film ČR s Ivanou Chýlkovou

12.10. v 18.00 hod.
CROSSROADS
Film USA, české titulky

13.10. v 18.00 hod.
PERNÍKOVÁ VĚŽ
Film ČR

Změna programů vyhrazena

**HYPOTÉČNÍ ÚVĚRY
BEZÚČELOVÉ PŮJČKY
BEZ RUČITELE
OD RENOMOVANÝCH BANK
mobil: 606/ 605 721**

PRODÁM

ŠKODA FELICIA COMBI GLXi,
motor 1.3, r.v. 1995, TK 2004

výborný stav, RMG, elektrony,
tažné zařízení, střešní okno,
nová baterie, výfuky a starter

tel.: 602/ 696 702

**POŘADÁTE KULTURNÍ,
ČI SPORTOVNÍ AKCI?
KONTAKTUJTE NAŠI
REDAKCI !**

ZDARMA

**VÁS ZAŘADÍME
DO INFORMAČNÍHO
SERVISU.**

V BRNĚ JEZDIL DAVID COULTHART S MONOPOSTEM F1

V sobotu 21.9.2002 nastal historický okamžik pro Masarykův okruh v Brně. K testovací jízdě tam nastoupil David Coulthart, jezdec týmu West Mc Laren Mercedes.

David Coulthart do Brna přiletěl v pátek přímo z oficiálního testování v Barceloně. Stal se prvním jezdcem formule 1, který tento okruh vyzkoušel. Po trati jezdil s loňským modelem vozu McLaren Mercedes MP4/16 a zajel neoficiální rekord na jedno kolo 1:36,76 min, čímž překonal rekord stávající o 15 sekund. Maximální rychlost vozu v cílové rovině dosahovala 300 km za hodinu.

„Je to velice rozmanitá trať, okruh je náročný k zapamatování, ale na druhé straně poskytuje dostatečnou bezpečnost pro méně zkušené jezdce. V hodně zatáčkách se nemusí téměř ubírat plyn, což umožňuje jezdit rychle a plynule. Pro testování má okruh příznivé parametry.



Foto: Květoslav Adam

Musím upřímně říct, že brněnský okruh je lepší, než polovina evropských tratí, kde se jede formule 1“, uvedl

David Coulthart po testovací jízdě vítěz dvanácti závodů „ef jedniček“ David Coulthart.

Testovací jezdec týmu Alex Wurz řekl: „Už nyní

bojuji za to, abychom zde příští rok testovali. Okruh má rychlé i pomalé zatáčky, ale i převýšení. Technicky je velmi náročný. Velice se mi tu líbí.“

Pavel Hanák, ředitel automobilodromu, nám k úvahám o budoucnosti F1 v Brně řekl: „Myslím si, že je to určitě jeden z kroků, který výrazně posunul hranici k tomu, aby se formule 1 mohla v České republice jet.“

Testování proběhlo společně s mezinárodním finále akce West RACE DAY, během které amatéři ze sedmi zemí bojovali o možnost pilotovat monopost formule 1. Český zástupce Richard Kába se probojoval mezi čtyři nejlepší. Vítězem této akce se stal maďarský zástupce Tamas Foeldi, který si splnil svůj životní sen, když v sobotním odpolední objel čtyři okruhy s formulí 1, přestože se jednalo o loňský model. /Ctibor Adam/

DVĚ NEHODY ZA TŘI HODINY

Hned ve dvou dopravních nehodách figuroval třicetiletý řidič nákladního automobilu Scania. V noci na 23. září nejprve najel příliš ke středu vozovky a levým venkovním zrcátkem se střetl s protijedoucím autobusem. Škoda způsobená při nehodě dosáhla čtvrt milionu korun. Řidič zaplatil pokutu a pokračoval v pro něj smolné jízdě. Ještě před rozedněním zavinil další nehodu. Na celništi u hraničního přechodu Hatě při couvání s nákladní soupravou poškodil za ním stojící nákladní vůz. Ani v tomto případě nedošlo ke zranění osob, ale hmotná škoda byla odhadnuta na šedesát tisíc korun. I podruhé policisté „odměnili“ řidičovu nepozornost uložením blokové pokuty. /pol/

Řádková inzerce

Soukromá řádková inzerce: ZDARMA
Komerční řádková inzerce: 200,- Kč
 (cena bez 22% DPH, maximálně 250 znaků, pro vyúčtování uvádějte svou zpáteční adresu)

tel./záznamník: 515 322 388, fax: 515 322 722
 e-mail: noviny.zrcadlo@seznam.cz, sms: 608 252 541

Komerční inzerce

• Rožnění selat v příjemném sklípku v Biskoupkách u Oslavan. Pořádáme rodinné oslavy, školní slazy, prezentace firem, školení. Velký sál 300, sklípek 55 osob. Pouze pro uzavřenou společnost. Vladimír Husák, tel.: 606 892 975.

• Oznamujeme otevření nové restaurace „Pod hradbami“ v MK na ulici Pod hradbami č. 170. V příjemném prostředí nabízíme bohatý výběr jídel italské a české kuchyně. V pracovní dny obědy i za stravenky. Otevřeno: po-čt 11-22, pá-so 11-23 hod.. Možnost rezervace míst na tel.: 724 147 557.

• Koupím chladničku, mrazničku, i prosklenou. Tel./záznam.: 547 352 287.

• Provádíme veškeré stavební, klempířské, zámečnické a sádrokartonářské práce, zateplování domů a budov. Klempířství Michal Fiala, Bohutice 22. Tel.: 515 337 075, 723/ 237 692.

Řádkovou inzerci můžete nyní zadat i prostřednictvím sms na tel.: 608 252 541

Koupím

• DB nebo byt v OV 2+1 nebo 3+1 v Mor. Krumlově. Platba ihned. Tel.: 515/323912, večer.
 • ornou půdu v KÚ Němčice, Alexovice, Budkovice. Tel.: 602/526749.
 • el. motor 1380 ot., 0,75 kW, nebo 1,1 kW. Do 1400 ot., přírubový i patkový. Tel.: 737/884165.
 • kotel k ústřednímu vytápění, starší. Tel.: 602/526749.
 • Sběratel hledá stará rádia, elektronky a ostatní věci z počátku rozhlasu. Tel.: 737/465956.

Prodám

• RD 4+1 v Miroslavi. Celý podsklepený, zahrada 200 m². Tel.: 608/462785, po 19. hod.
 • garáž v Ivančicích na Malovanu. Tel.: 777/782803.
 • trakt. Zetor 4011 bez TP, cena 38 tis. Kč. Tel.: 776/726067.
 • přívěs valník BSS PV 16.12 po část. GO, zaplachtený, slušný stav, cena dohodou. Komplet. kola Barum 10x20

KOMERČNÍ INZERÁT ZA DVĚ STOVKY

Běželi proti rakovině

V pátek 20. září se v Miroslavi pořádal veřejnosti dobře známý Běh Terryho Foxe. Pořadatelem a nositelem licence (udělované velvyslanectvím Kanady a Českou obcí sokolskou) byl Dům dětí a mládeže. Akce, která se v Miroslavi konala poprvé, se i přes zhoršující se počasí zúčastnilo na 650 běžců. Na podporu výzkumu rakoviny bylo vybráno a odesláno téměř 12 tisíc korun.

OSLAVANŠTÍ SI ŠLAPÁNÍ NEZKRÁTILI

/Oslavy/ Na padesát cyklistů se v sobotu 21. září za poledne vydalo z oslavanského zámku směrem k dukovanské jaderné elektrárně, kde se následně připojili ke stovkám dalších, aby první společnou jízdu symbolicky otevřeli novou značenou Energetickou cyklotrasu. Našlapali tak do pedálů celých 56 kilometrů, oproti symbolickým pětadvaceti z krátkého okruhu od elektrárny.

K této slavnostní příležitosti byl od sobotního rána

otevřený oslavanský zámek na prohlídku i s průvodcem. Zpřístupněné byly obě dosavadní expozice, tedy energetiky a hornictví i s novou hasičskou expozicí a v zámecké kapli instalovaná výstava obrazů Emanuela Petřely. Zámecký park oživila vyhrávající kapela Deto.

Trasa byla vybudovaná v rekordně krátkém čase a je dílem za čtvrt milionu korun. Investorem cyklotrasy se stali energetici „ČEZU“. Začíná v Oslavanech, v místě nej-

starší elektrárny, vede přes obě přeprady po silnicích i lesních cestách pozoruhodným přírodním prostředím, je zaokružována k infocentru jaderné elektrárny. Jak nám řekl na oslavanské radnici místostarosta Miloš Musil, který byl hlavním iniciátorem cyklotrasy v tomto regionu, věří, že se jim v příštím roce podaří vyznačit a otevřít na letní turistickou sezonu přinejmenším jednu další cyklotrasu z dosud připravované pětky. /pj/

PRAHA NA KRUMLOVSKÉ HASIČE NEZAPOMNĚLA

Vojenská hasičská jednotka z Moravského Krumlova byla o srpnových povodních vyzvána krizovým štábem v Praze, aby se podílela na záchranných pracích v samém centru povodňového dění. Byli tak jedinými hasiči z jihomoravského regionu, kteří se ocitli uprostřed běsnícího vodního živlu.

V překotných událostech zatopené Prahy se neztratili, nesplynuli v řadě dobrodružných příběhů, na které se pro množství výjimečných událostí jednotlivě moc nevzpo-

míná. Ještě dodatečně upřímné poděkování jim poslal z Hasičskou stanicí č.7 kpt. Petr Bříza a osobní děkovný dopis přišel také od Ladislava Županiče, ředitele Hudebního divadla v Karlíně. Jako výraz díků za výjimečné obětavou pomoc divadlu je všechny pozval na představení.

Jejich dramatický příběh začínal již 13. srpna odpoledne, kdy zachraňovali čtyři starší osoby ze zatopeného domu, večer a celý následující den pomáhali vyvážet na člunu další lidi ze zaplavené

miná. Pak byli vysláni na Karlův most, kde nasazením trhacích háků a záchranných lan odstraňovali překážky plovoucí po řece. Večer odjížděli k čerpání podzemní trafostanice na Staroměstské náměstí umístěné ve čtyřmetrové hloubce. Následovalo čerpání vody z podzemních skladů potravin, pak z podzemních krytů a skladů civilní obrany. Pátý den večer zasahovali podobným způsobem v suterénu Karlínského divadla, odkud byli až druhý den odpoledne kvůli narušené statické okolních budov staženi na další záchranné práce. V mnoha případech museli ještě při čerpání vody používat pro velké zakouření prostor také dýchací přístroje.

Teprve po sedmi dnech byli čtyři z pětky neúnavných mužů vystřídáni a zůstává jen velitel družstva Karel Prokeš. Následovalo dalších šest dní ve vodě a kolem vody, beze zbytku vyplněných od časného rána až do pozdní noci, mnohdy ztíženým až riskantním odčerpáváním záplavové vody

z druhých spodních suterénů mnoha pražských budov.

Jednotka byla po celou dobu zařazená do hotovostního systému OPIS (Operační informační středisko) Praha. Z Krumlova vyjížděla před polednem a ještě týž den za nimi do půlnoci zůstal pořádný kus práce a sotva pětihodinová přestávka na chvíli odpočinku, možná i spánku před dalším půlnočním návratem na základnu.

Krumlovská jednotka složená z místních chlapů vznikla v roce 1997. Od začátku letošního roku již přímo spadá pod ministerstvo obrany, základnu Dašice. Jejich celoročním úkolem je ochrana civilního skladu v krumlovské Oboře, ale podle potřeby vyjíždějí také k civilním požárům, jsou-li o to žádáni. Zvláštní pozice jednotky je dána tím, že nejsou zapojeni do Integrovaného záchranného systému. Může se tak paradoxně stát, (jednou se tak skutečně stalo), že hořící objekt poblíž Obory přijdou hasit jejich „civilní“ kolegové například z Krumlova, nebo Ivančic. /pj/



Foto: VHVS Moravský Krumlov - Chvilka pro společné foto po zásahu na Karlově mostě. zadní řada zleva: Karel Prokeš, Jiří Šedrla, Jiří Kastner, vpředu: Zdeněk Coufal a Jan Šedrla